Etudes de fonctions en électricité

1- Intensité dans une résistance en fonction de la tension a ses bornes
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Fermer l'interrupteur.

Déplacer le curseur de la tension pour obtenir les 5 valeurs de tensions ci-dessous.
Noter les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant :

Tension U (V) 40 60 100 180 250
Intensité | (mA)

- I
coefficient —

U
Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :
Intensité (mA
Tension (V
0 20 40 60 80 100 1po 140 160 180 200 220 240 260
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2- Intensité dans une lampe en fonction de sa puissance nominale
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la puissance nominale et relever 5 valeurs de
puissances et les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant :

Puissance P (W)

Intensité | (A)

- I
coefficient —
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Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :
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3- Intensité | dans une résistance en fonction de sa résistance R
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Intensité |

Fermer I'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R pour obtenir les 5 valeurs de
résistances ci-dessous
Noter les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant :

Résistance R (Q) 100 75 50 25 10

Intensité | (mA)

- [
coefficient —
R

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :

Intensité (mA)

Résistance (Q)
0 1o 20 30 40 30 60 70 80 90 100
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4- Puissance P d’une résistance en fonction de la tension U a ses
bornes
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la tension U et relever 5 valeurs de tensions
et les valeurs correspondantes de puissance dans le tableau suivant :

Tension U (V)

Puissance P (W)

- P
coefficient —
ici U

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :

>so-LPuissance (W)

Tension (V)
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 200 240 260

La fonction est-elle linéaire et pourquOi ?..........ooo oo
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5- Tension U en fonction de la résistance utilisée du rhéostat (charge
forte)
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R utilisée et relever 5 valeurs
de cette résistance et les valeurs correspondantes des tensions obtenues dans le
tableau suivant :

Résistance utilisée R(Q)

Tension U (V)

. 9)
ff t =
coefficient —

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :

Tension U (V)

o2}
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La fonction est-elle linéaire et pourquoi ?............cooo i

6- Tension U en fonction de la résistance utilisée du rhéostat (charge
faible)
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R utilisée et relever 5 valeurs
de cette résistance et les valeurs correspondantes des tensions obtenues dans le
tableau suivant :

Résistance utilisée R(Q)

Tension U (V)

- 9]
ff t =
coefficient —

Tracer les points correspondants sur le graphique précédent

La fonction est-elle linéaire et pOUrqUOI ?...........ouueiiiiiii i
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Etudes de fonctions en électricité

1- Intensité dans une résistance en fonction de la tension a ses bornes
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la tension et relever 5 valeurs de tension et
les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant

Tension U (V) 40 60 100 180 250
Intensité | (mA) 160 240 400 720 1000
coefficient 6 4 4 4 4 4
Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :
. Intensité (mA ///
]
600 ///
L
o ///
L
Tension (V
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260

La fonction est-elle linéaire ? oui

Pourquoi ? Le coefficient est constant, droite passant par I'origine

Définir la fonction qui calcule I'intensité | en mA a partir de la tension U en V :

f:U—fU)=1=4xU
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2- Intensité dans une lampe en fonction de sa puissance nominale
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la puissance nominale et relever 5 valeurs de
puissances et les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant :

Puissance P (W) 1,5 8,054 15,178 22,017 29,996
Intensité | (A) 0,125 0,671 1,265 1,835 2,5
coefficient Pl 0,0833 0,0833 0,0833 0,0833 0,0833

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :
>5 [Intensité (A)
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G > 1 5 b do - 42 da e Jo 32 da - de - ds - do

La fonction est-elle linéaire ? oui

Pourquoi ? coefficient constant, droite passe par l'origine

Définir la fonction qui calcule I'intensité | en A a partir de la puissance P en W :

f: P+ f(P)=1=0,0833 x P
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3- Intensité | dans une résistance en fonction de sa résistance R
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Résistance R

Intensité |

Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R et relever 5 valeurs de
résistances et les valeurs correspondantes d’intensité dans le tableau suivant :

Résistance R (Q) 100 75 50 25 10
Intensité | (mA) 120 160 240 480 1200
coefficient IIQ— 1,2 2,133 4,8 19,2 120

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :
1200 | INLENSIE {mA)
\
"UU \'\
Résistance (Q)
0 10 20 0 40 0 60 0 80 90 100

La fonction est-elle lIN€aIre 2 NON ........eeoiii i
Pourquoi ? coefficient non constant, pas de droite ................ooo oo
Définir la fonction qui calcule I'intensité | en mA a partir de la puissance Ren Q :

F o R F(R) = 1= 12000 / Ruvoovoeeoeee e eeeeeeeeeee e eeeeeeeseeeee e eeesesse e eseeeeeeeeeeseseesesesseeseeseeeesenes
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4- Puissance P d’une résistance en fonction de la tension U a ses
bornes
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la tension U et relever 5 valeurs de tensions
et les valeurs correspondantes de puissance dans le tableau suivant :

Tension U (V) 0 60 120 180 250
Puissance P (W) 0 14,4 57,6 129,6 250
- P
coefficient U X 0,24 0,48 0,72 1

Tracer les points correspondants sur le graphique ci-dessous :

>so-LPuissance (W) /

yd
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50 //
— Tension (V)
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La fonction est-elle iN€aire ? NON ........ccoooeiiiiiiii i
Pourquoi ? coefficient non constant, pas de droite .................oo oo
Définir la fonction qui calcule la puissance P en W a partir de la tension U en V :

U2
F U o f(U) = P o o et a e e e
v ) 250
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5- Tension U en fonction de la résistance utilisée du rhéostat (charge

forte)
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Fermer I'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R utilisée et relever 5 valeurs
de cette résistance et les valeurs correspondantes des tensions obtenues dans le

tableau suivant :

Résistance utilisée R(Q) 0,5 25,3 50 74,8 99,5
Tension U (V) 0,059 1,559 2,667 4,615 11,65
coefficient % 0,118 0,062 0,053 0,061 0,117

Tension U (V)
8 //
6 //
& //
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/
/
Résistance R (Q)
10 20 0 40 50 60 0 90 100
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La fonction est-elle lIN€AIre ? NON .........ooiiiiiii i
Pourquoi ? coefficient non constant, pas de droite ............cccoooiiiiiiiiiii e
Définir la fonction qui calcule la tension U en V a partir de la résistance Ren Q :

240x
x(100—x)+2000

f:R—f(R)=U=
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6- Tension U en fonction de la résistance utilisée du rhéostat (charge

faible)
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Fermer l'interrupteur. Déplacer le curseur de la résistance R utilisée et relever 5 valeurs
de cette résistance et les valeurs correspondantes des tensions obtenues dans le
tableau suivant :

Résistance utilisée R(Q) 0,5 25,3 50 74,8 99,5
Tension U (V) 0,060 2,974 5,854 8,804 11,934
coefficient % 0,120 0,117 0,117 0,118 0,120

Tracer les points correspondants sur le graphique précédent :

10 /
/
8 / ’/
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/ i
Résistance R (Q
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La fonction est-elle lin€aire ? oui (NON) ......ooiiiiiiieiie e

Pourquoi ? coefficient presque constant, presque une droite . La fonction est-elle linéaire ?
(070 o TP

Pourquoi ? coefficient non constant, pas de droite ................oo o
Définir la fonction qui calcule la tension U en V a partir de la résistance Ren Q :

12000 x

f: R+ f(R)= U=
=R =U = L 700-x)+100000
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Liens des circuits I
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5- U=f(R1)-ChargeForte

n68bnZ+vpA+ZIGJKVEZUKmRQSIi8fJFUWAYPoWOmMYoQYFawkEgASNQyAJYYyAC4a
AHYAXNPAA
J— .
A +
99.5 oV 20
500m
> >

6- U=f(R1)-ChargeFaible

. .

| e O

500m

Fonctions en électricité -17 -


https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+q+CwDuSnn2x5ulySwAOIZ68U+34BJ23i4KZsamQpDBEQH+vO72-n6QvmbRSaneWbhpUcEoognyxdFgGL5FTlmKEGBWsJBIAEp0MgCWMgAuGgB2AMZ6QA
https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+q+CwDuSnn2x5ulySwAOIZ68U+34BJ23i4KZsamQpDBEQH+vO72-n6QvmbRSaneWbhpUcEoognyxdFgGL5FTlmKEGBWsJBIAEp0MgCWMgAuGgB2AMZ6QA
https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+q+CwDuSnn2x5ulySwAOIZ68U+34BJ23i4KZsamQpDBEQH+vO72-n6QvmbRSaneWbhpUcEoognyxdFgGL5FTlmKEGBWsJBIAEp0MgCWMgAuGgB2AMZ6QA
https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+plgHclPPtjzdLklgAcQTl4u+vwErZezgpmxqZCkEHh-n68bnZ+vpA+ZlGJKV6ZuKmRQSii8fJFUWAYPoWOmYoQYFawkEgASnQyAJYyAC4aAHYAxnpAA
https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+plgHclPPtjzdLklgAcQTl4u+vwErZezgpmxqZCkEHh-n68bnZ+vpA+ZlGJKV6ZuKmRQSii8fJFUWAYPoWOmYoQYFawkEgASnQyAJYyAC4aAHYAxnpAA
https://www.falstad.com/circuit/circuitjs.html?ctz=CQAgjCAMB0l3BWcMBMcUHYMGZIA4UA2ATmIxAUgoqoQFMBaMMAKADdxCqAWOTqtHijDe4FMKowELAM78QghaMVUIAMwCGAGxl0WAJxDc8A-EZNG+plgHclPPtjzdLklgAcQTl4u+vwErZezgpmxqZCkEHh-n68bnZ+vpA+ZlGJKV6ZuKmRQSii8fJFUWAYPoWOmYoQYFawkEgASnQyAJYyAC4aAHYAxnpAA
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Figure 1 : On installe aux bornes d’'une source de tension U un rhéostat Rh et entre les
bornes BC de celui-ci une résistance Rc.

Figure 2 : On peut assimiler ce circuit au circuit n°2, dans lequel le rhéostat Rh est une
association en série de deux résistances R; et R telles que Ry + Rz = Rh On peut alors
noter que R1 = Ry - R»

Figure 3 : Ce circuit peut étre lui-méme assimilé au circuit n°3 dans lequel Req est la
résistance équivalente a I'association en paralléle de R. et de R..
1 1 1 R,+R; R.R.

= Reg =

R. R, R, R,R, " R+R

€q

[

Figure 4 : Enfin, ce circuit peut lui-méme étre assimilé au circuit n°4 dans lequel R’¢q est la
résistance équivalente a I'association en série de R1 et de Req.

) ) R2Rc RZRC (Rh_R2>(R2+Rc)+R2 Rc

eq = + e eq = + = - + =

Rea=Ri*Ra=>Re=Rit+ g7 =Re-RI*+ 7R R,+R, -

R,R,—R3+R, R,

R,+R,
On peut alors calculer l'intensité | débitée par le générateur :

) U R2+RC
U=Rxl=1=

=>1=U
R'eq R,R,—R;+R,R,
On peut alors en déduire la tension Ur aux bornes de R en utilisant la figure 3 dans

laquelle Ugr = Req |

R,eq =

R,R R,+R
UR=R9q|= 2 CXU 2+20 N
R,+R, R,R,—R3+R,R,
R,R,
UR =U

R,R,—-R2+R,R,
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